Comune di Leini

Provincia di Torino

RELAZIONE DI INIZIO MANDATO ANNO 2014

(Articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

Siscom S.P.A. Pag. 1 di 32

INDICE

Premessa

I riferimenti normativi e contabili

PARTE I – DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione giuridica dell'Ente
- 1.5 Condizione finanziaria dell'Ente
- 1.6 Situazione di contesto interno/esterno
- 1.7 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

- 2.1 IMU
- 2.2 Addizionale IRPEF
- **2.3 TASI**
- 2.4 TARES/TARI
- 2.5 Prelievi sui rifiuti
- 2.6 Servizi a domanda individuale

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1 Gli atti contabili
- 3.2 Il saldo di cassa
- 3.3 Il Risultato della gestione di competenza
- 3.4 Il Risultato di Amministrazione
- 3.5 Utilizzo Avanzo di Amministrazione
- 3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale
- 3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.8 Gestione dei residui
- 3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
- 3.10 Rapporto tra competenza e residui
- 3.11 I debiti fuori bilancio
- 3.12 Spesa di personale
 - 3.12.1 Andamento della spesa del personale

Siscom S.P.A. Pag. 2 di 32

- 3.12.2 Spesa del personale pro-capite
- 3.12.3 Rapporto abitanti dipendenti
- 3.12.4 Rapporti di lavoro flessibile
- 3.12.5 Limiti assunzionali

3.13 Fondo risorse decentrate

3.14 Patto di Stabilità interno

3.14.1 Inadempienza / Non rispetto

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

- 4.1 Il conto del patrimonio
- 4.2 Le partecipate
- 4.3 Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359

comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

- 5.1 Indebitamento
 - 5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente
 - 5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento
- 5.2 Ricostruzione dello stock di debito
- 5.3 Anticipazione di tesoreria (art. 222 TUEL)
- 5.4 Accesso al fondo straordinario di liquidità della Cassa Depositi e Prestiti

(art. 1, D.L. n. 35/2013, conv. In L. n. 64/2013)

- 5.5 Utilizzo di strumenti di finanza derivata in essere
 - 5.5.1 Rilevazione flussi
- 5.6 I contratti di Leasing

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

6.1 Incidenza percentuale delle spese di personale come rilevate

ai fini del rispetto dei criteri di cui all'art. 1, comma 562, l. n. 296/2006

- 6.2 Incidenza reale delle spese per mutui
- 6.3 Incidenza delle spese correnti non comprimibili

PARTE VII – INCIDENZA FUNZIONI

Rappresentazione grafica

PARTE VIII - CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Certificazione

Siscom S.P.A. Pag. 3 di 32

Premessa

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi dell'articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2,178, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42", al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa.

L'art. 4-bis del D. Lgs. n. 149 del 6 settembre 2011, articolo inserito dall'art. 1 bis , comma 3, del D.L. 10 ottobre 2012 n. 174, convertito con modificazioni , dalla legge 7 dicembre 2012 n. 213 dispone quanto segue:

- "1. Al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa, le provincie e i comuni sono tenuti a redigere una relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dei medesimi enti: che il Comune è tenuto a redigere una Relazione di Inizio Mandato volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dell'Ente.
- 2. La relazione di inizio mandato, predisposta dal responsabile del servizio finanziario o dal segretario generale, è sottoscritta dal presidente della provincia o dal sindaco entro il novantesimo giorno dall'inizio del mandato. Sulla base delle risultanze della relazione medesima, il presidente della provincia o del sindaco in carica, ove ne sussistano i presupposti, possono ricorrere alle procedure di riequilibrio finanziario vigenti."

I riferimenti normativi e contabili

La normativa

Visto il TUEL 267/2000;

Visto l' art. 4 bis del D.Lgs. 149/2011;

Considerato l'obbligo di redigere la relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione patrimoniale e finanziaria dell' Ente nonche' l' indebitamento in essere;

Considerato che il bilancio di previsione per l'esercizio 2014 è stato approvato il 27/03/2014 con atto n. 45 della Commissione Straordinaria esecutivo a termini di legge;

Considerato che il rendiconto di gestione per l'esercizio 2013 è stato approvato il 13/05/2014 con atto n. 79 della Commissione Straordinaria esecutivo a termini di legge;

Considerato che in data 09/06/2014 è stata effettuata la verifica straordinaria di cassa prevista dall'Articolo 224 del TUEL 267/2000 che così recita "Si provvede a verifica straordinaria di cassa a seguito del mutamento della persona del sindaco, del presidente della provincia, del sindaco metropolitano e del presidente della comunità montana. Alle operazioni di verifica intervengono gli amministratori che cessano dalla carica e coloro che la assumono, nonché il segretario, il responsabile del servizio finanziario e l'organo di revisione dell'ente."

I riferimenti contabili

Visti i seguenti documenti contabili:

Siscom S.P.A. Pag. 4 di 32

- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai bilanci di previsione degli ultimi tre esercizi:
- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai rendiconti degli ultimi tre esercizi;
- certificazioni relative al rispetto degli obiettivi di patto di stabilità interno degli ultimi tre esercizi;
- elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza;
- delibere dell'organo consiliare n.:
 - delibera del Consiglio Comunale n. 52 del 13/10/2011;
 - delibera della Commissione Straordinaria n. 87 del 29/11/2012;
 - delibera della Commissione Straordinaria n. 159 del 29.10.2013;

riguardanti la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e dei progetti e di verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio ai sensi dell'art. 193 del T.U.E.L. degli ultimi tre esercizi;

- la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale allegata agli ultimi tre rendiconti approvati (D.M. 22/2/2013)
- inventario generale dell'Ente;
- nota informativa contenente la verifica dei crediti e dei debiti reciproci tra ente locale e società partecipate allegata al rendiconto 2013 (art.6, comma 4 d.1.95/2012);
- ultimi bilanci di esercizio approvati degli organismi partecipati allegati al rendiconto 2013;

Siscom S.P.A. Pag. 5 di 32

PARTE I – DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente

al 31/12/2013: 16144 al 31/05/2014: 16196

1.2 Organi politici

GIUNTA COMUNALE

Carica	Nominativo	In carica dal
Sindaco	Gabriella LEONE	09.06.2014
Vicesindaco	Fabrizio TROIANI	09.06.2014
Assessore	Raffaella ARZENTON	09.06.2014
Assessore	Emiliana VOLONINO	09.06.2014
Assessore	Valter CAMAGNA	09.06.2014
Assessore	Marco D'ACRI	09.06.2014

CONSIGLIO COMUNALE

Carica	Nominativo	In carica dal
Presidente del Consiglio	Francesco LAMBERTI	09.06.2014
Consigliere	Maria Donatella BABBINI	09.06.2014
Consigliere	Giancarlo NOVERO	09.06.2014
Consigliere	Franco SCAFIDI FONTE	09.06.2014
Consigliere	Carlo CAZZARI	09.06.2014
Consigliere	David POCUSTA	09.06.2014
Consigliere	Donatella DE PICCOLI	09.06.2014
Consigliere	Maria Felcita MONFRINO	09.06.2014
Consigliere	Renzo MARCATO	09.06.2014

Siscom S.P.A. Pag. 6 di 32

Consigliere	Giorgio CASTAGNOTTI	09.06.2014
Consigliere	Carmela MASI	09.06.2014
Consigliere	Renato PITTALIS	09.06.2014
Consigliere	Giuseppe MUSOLINO	09.06.2014
Consigliere	Gianfranco BRUGIAFREDDO	09.06.2014
Consigliere	Silvia COSSU	09.06.2014
Consigliere	Silvano RIVA	09.06.2014

1.3 Struttura organizzativa

Organigramma: indicare le unità organizzative dell'ente (settori, servizi, uffici, ecc.)

Direttore (eventuale): 0

Segretario: Sante Dott. PALMIERI

Numero dirigenti: 0

Numero posizioni organizzative: 8

Numero totale personale dipendente 85

1.4 Condizione giuridica dell'Ente

Indicare se l'insediamento della nuova amministrazione proviene da un commissariamento dell'ente ai sensi dell'articolo 141 o 143 del Tuel o da Elezioni: SI

1.5 Condizione finanziaria dell'Ente

Indicare se l'ente ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato precedente, ai sensi dell'art. 244 del TUEL, o il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243- ter, 243 – quinques del TUOEL e/o del contributo di cui all'art 3 bis del D.L. m 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012: NO

In caso di Pre-dissesto, indicare l'eventuale ricorso al fondo di rotazione di cui all'art. 243-fer - **243-quinques** del TUEL e/o del contributo di cui all'art. 3-bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012: _____

1.6 Situazione di contesto interno/esterno: Per il punto in oggetto dal punto di vista tecnico si prende atto della nota allegata a firma del Sindaco

Siscom S.P.A. Pag. 7 di 32

1.7 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL)

Indicare il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio del mandato:

NESSUNO

Siscom S.P.A. Pag. 8 di 32

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

2.1 IMU

Indicare le tre principali aliquote (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rutali strumentali) alla data di insediamento

Aliquote IMU	2014
Abitazione principale	4,2 per mille
(categorie catastali A1 – A8 – A9)	
Detrazione abitazione principale	€ 200,00
Altri immobili	9,2 per mille
Fabbricati rurali e strumentali	Esenti dal 01/01/2014
Unità abitative concesse in	0,76 per mille
locazione ai sensi dell'art. 2,	
comma 1, della Legge 431/1998	
con la formula del cosiddetto	
contratto assistito ai sensi della	
delibera Commissario Straordinario	
n. 30/2012	

2.2 ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF

Indicare aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione:

Aliquote Addizionale IRPEF	2014
Aliquota massima	0,8
fascia di esenzione	NESSUNA
eventuale differenziazione	NESSUNA

2.3 TASI

Indicare le aliquote approvate dall'Ente

1 Abitazioni principali e relative pertinenze comprese le abitazioni principali rientranti nelle categorie catastali A1/A8/A9:

ALIQUOTA 1,6 per mille con la detrazione di € 50,00

2 Fabbricati diversi dall'abitazione principale e pertinenze nonchè aree scoperte ed aree edificabili a qualsiasi uso adibite

ALIQUOTA 1 per mille

Siscom S.P.A. Pag. 9 di 32

2.4 TARES / TARI

Indicare le aliquote approvate dall'Ente

Per le Utenze Domestiche

Componenti	Quota Fissa	Quota Variabile
Componenti	(€/Mq/anno)	(€/anno)
1	1,09288	49,11758
2	1,28413	68,76462
3	1,43440	88,41165
4	1,55735	108,05868
5	1,68030	142,44099
6 o più componenti	1,77593	166,99978

Per le Utenze non Domestiche

Cat.	Descrizione	Quota Fissa	Quota Variabile	Tariffa €/anno
		(€/Mq/anno)	(€/anno)	2014
1	Musei, biblioteche, scuole, associazioni, luoghi di culto	0,41860	0,65319	1,07179
2	Cinematografi e teatri	0,28682	0,44637	0,73319
3	Autorimesse e magazzini senza alcuna vendita diretta	0,77518	0,81835	1,59353
4	Campeggi, distributori carburanti, impianti sportivi	0,58913	0,92994	1,51907
5	Stabilimenti balneari	0,29457	0,46125	0,75582
6	Esposizioni, autosaloni	0,33333	0,52374	0,85707
7	Alberghi con ristorante	1,10075	1,73341	2,83416
8	Alberghi senza ristorante	0,79068	1,23794	2,02862
9	Case di cura e riposo	0,77518	1,22008	1,99526
10	Ospedali	0,82944	1,31084	2,14028
11	Uffici, agenzie, studi professionali	0,82944	1,30638	2,13582
12	Banche ed istituti di credito	0,42635	0,66956	1,09591
13	Negozi abbigliamento, calzature, librerie, cartolerie, ferramenta ed altri beni durevoli	0,93021	1,46559	2,39580
14	Edicola, farmacia, tabaccaio, plurilicenze	1,13176	1,77507	2,90683

Siscom S.P.A. Pag. 10 di 32

15	Negozi particolari quali filatelie, tende e tessuti, tappeti, cappelli, ombrelli, antiquariato	0,55813	0,87340	1,43153
16	Banchi di mercato beni durevoli	15,50355	7,58831	23,09186
17	Attivita artigianali tipo botteghe, parrucchieri, barbieri, estetista	0,99998	1,56825	2,56823
18	Attivita artigianali tipo botteghe: falegname, idraulico, fabbro, elettricista	0,72092	1,13378	1,85470
19	Carrozzeria, autofficina, elettrauto	0,84494	1,33167	2,17661
20	Attivita industriali con capannoni di produzione	1,16277	1,26472	2,42749
21	Attivita artigianali di produzione beni specifici	0,73642	1,16205	1,89847
22	Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie, pub	4,31774	6,79526	11,11300
23	Mense, birrerie, amburgherie	3,75961	5,91888	9,67849
24	Bar, caffè, pasticceria	3,06970	4,82676	7,89646
25	Supermercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi alimentari	1,56586	2,46248	4,02834
26	Plurilicenze alimentari e/o miste	1,61237	2,52944	4,14181
27	Ortofrutta, pescherie, fiori e piante, pizza al taglio	5,55802	8,74293	14,30095
28	Ipermercati di generi misti	1,66663	2,62466	4,29129
29	Banchi di mercato genere alimentari	16,27873	18,00365	34,28238
30	Discoteche, night club	1,48059	2,33303	3,81362

Per le Utenze mercatali

Per le categorie:16^ "Banchi di mercato beni durevoli" e 29^ "banchi di mercato generi alimentari è determinata, in ragione della corrispondente tariffa del tributo, rapportata a giorno ai sensi dell'art. 16, commi 3 e 4 del Regolamento comunale in materia con le seguenti tariffe:

Cat. 16^ tariffa giornaliera 0,06326 €al mq

Cat. 29[^] tariffa giornaliera **0,09392** €al mq

2.5 Prelievi sui rifiuti

Indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite:

Prelievi sui rifiuti	2013
Tipologia prelievo	Tariffa
Costo del servizio (piano	2.700.000,00
finanziario)	
Ruolo 2013	2.700.000,00
Tasso di copertura	100
Abitanti al 31/12/2013	16144
Costo del servizio procapite	167,24

Siscom S.P.A. Pag. 11 di 32

Servizi a domanda individuale

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE 2014

	GESTIONE ASILO NIDO					
	RICAVI			COSTI		
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO	
3.01.1500	Proventi dei servizi per l'infanzia	110.000,00	1.10.01.01	Personale	165.092,00	
2.05.0970	Trasferimento provincia	10.258,00	1.10.01.02	Acquisto beni	6.825,00	
2.05.0800	Trasferimento Regione	12.600,00	1.10.01.03	Prestazioni di servizi	168.815,00	
2.05.0990	Contributo Compagnia S. Paolo	60.000,00	1.10.01.05	Trasferimenti enti vari	7.500,00	
	Totale	192.858,00		Totale	348.232,00	
	COPERTURA	55,38 %			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	

Costi asilo nido sono considerati al 50% come previsto dalla legge 498/92 art. 5

	GESTIONE SOGGIORNI MARINI PER ANZIANI							
	RICAVI			COSTI				
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO			
3.01.1520	Proventi di soggiorni stagionali	12.000,00	1.10.04.03	Prestazioni di servizi	16.800,00			
	per anziani							
	Totale	12.000,00		Totale	16.800,00			
	COPERTURA	71,43 %						

	SOGGIORNI ESTIVI PER MINORI							
	RICAVI			COSTI				
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO			
3.01.1510	Proventi centri estivi	11.000,00	1.04.05.03	Prestazioni di servizi	27.000,00			
	Totale	11.000,00		Totale	27.000,00			
	COPERTURA	40,74 %						

	GESTIONE PRE-POST SCUOLA/ATTIVITA' PARASCOLASTICHE						
	RICAVI		COSTI				
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		
3.01.1465	Proventi pre-post scuola	27.000,00	1.04.05.03	Prestazioni di servizi	65.000,00		
3.01.1470	Prov. Corsi extrascolastici	10.000,00	1.04.05.03	Prestazioni di servizi	7.000,00		
	Totale	37.000,00		Totale	72.000,00		
	COPERTURA	51,39 %					

GESTIONE SERVIZIO TRASPORTO PER ANZIANI							
	RICAVI			COSTI			
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		

Siscom S.P.A. Pag. 12 di 32

3.01.1530	Proventi compartecipaz. Spesa biglietti anziani	600,00	1,10,04,02	Acquisto beni	1.200,00
	Totale	600,00		Totale	1.200,00
	COPERTURA	50,00 %			

	GESTIONE CASA DI RIPOSO "EX INF. CAPIRONE"						
	RICAVI			COSTI			
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		
3.01.1860	Proventi gestione casa di riposo	1.100.000,00	1.10.03.01	Personale	257.694,00		
			1.10.03.02	Acquisto beni	21.700,00		
			1.10.03.03	Prestazioni di servizi	792.900,00		
			1.10.03.08	Rimborsi diversi	5.000,00		
			1.10.03.07	Imposte e tasse	500,00		
			1.01.02.03	Prestazioni di servizi (Pulizie)	36.000,00		
			1.01.05.03	Prestazioni di servizi (Impianti)	13.200,00		
			1.09.06.03	Prestazioni di servizi (Verde)	15.000,00		
	Totale	1.100.000,00		Totale	1.141.994,00		
	COPERTURA	96,32 %					

	GESTIONE MENSA DIPENDENTI COMUNALI						
	RICAVI			COSTI			
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		
3.01.1850	Proventi Mensa dipendenti C.li	4.500,00	1.01.08.03	Mensa del personale	13.600,00		
	Totale	4.500,00		Totale	13.600,00		
	COPERTURA	33,09 %					

	RILASCIO FOTOCOPIE DOCUMENTI AMMINISTRATIVI						
	RICAVI			COSTI			
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		
3.05.2240	Introiti e rimborsi diversi	1.000,00	1.01.02.02	Acquisto beni	400,00		
			1.01.02.03	Prestazioni di servizi	600,00		
	Totale	1.000,00		Totale	1.000,00		
	COPERTURA	100,00 %			·		

	CELEBRAZIONI MATRIMONI FUORI SEDE ISTITUZIONALE						
	RICAVI			COSTI			
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		
3.05.2240	Introiti e rimborsi diversi	1.230,00	1.01.02.02	Acquisto beni	400,00		
			1.01.02.03	Prestazioni di servizi	600,00		
	Totale	1.230,00		Totale	1.000,00		
	COPERTURA	123,00 %					

Siscom S.P.A. Pag. 13 di 32

	USO LOCALI ADDETTI A RIUNIONI , MOSTRE E CONVEGNI						
	RICAVI		COSTI				
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		
3.05.2240	Introiti e rimborsi diversi	165,83	1.01.02.03	Prestazioni di servizi	600,00		
			1.01.01.01	Personale	150,00		
	Totale	165,83		Totale	750,00		
	COPERTURA	22,11 %					

	REFEZIONE SCOLASTICA						
	RICAVI			COSTI			
Risorsa	DESCRIZIONE	IMPORTO	Interventi	DESCRIZIONE	IMPORTO		
3.01.1450	Proventi dei servizi mensa (refezione scolastica)	900.000,00	1.04.05.03	Prestazioni di servizi	988.000,00		
	Totale	900.000,00		Totale	988.000,00		
	COPERTURA	91,09 %					

Siscom S.P.A. Pag. 14 di 32

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

3.1 Gli atti contabili

Al 31/12/2013 risultano emessi n. 2083 reversali e n. 3812 mandati;

i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e sono regolarmente estinti;

il ricorso all'anticipazione di tesoreria è stato effettuato nei limiti previsti dall'articolo 222 del T.U.E.L. ed è stato determinato da NON E' STATO FATTO RICORSO AD ANTICIPAZIONI DI TESORERIA

gli utilizzi, in termini di cassa, di entrate aventi specifica destinazione per il finanziamento di spese correnti sono stati effettuati nel rispetto di quanto previsto dall'articolo 195 del T.U.E.L. e al 31/12/2013 risultano totalmente / parzialmente reintegrati;

3.2 Il saldo di cassa

	In Co	Totale	
	COMPETENZA	RESIDUI	Totale
Fondo di cassa all' 01/01/2013	8.763.215,57		
Riscossioni	11.945.400,45	3.500.478,35	15.445.878,80
Pagamenti	11.978.712,93	4.133.226,89	16.111.939,82
Fondo di cassa al 31/12/2013			8.097.154,55
Pagamenti per azioni esecutive non regolar	0,00		
Differenza	8.097.154,55		

3.3 Il Risultato della gestione di competenza

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo/disavanzo come risulta dai seguenti elementi:

Riscossioni	(+)	11.945.400,45	
Pagamenti	(-)	11.978.712,93	
Differenza	(=)	-33.312,48	(+)
Residui attivi	(+)	5.043.511,70	
Residui passivi	(-)	6.014.871,83	
Differenza	(=)	-971.360,13	(-)
Avanzo (+) o Disavanzo (-)		-1.004.672,61	

Siscom S.P.A. Pag. 15 di 32

3.4 Il Risultato di Amministrazione

Descrizione	2011	2012	2013
Fondo cassa al 31 dicembre	5.878.977,08	8.763.215,57	8.097.154,55
Totale residui attivi finali	13.124.173,31	9.622.837,44	11.212.998,69
Totale residui passivi finali	15.804.064,60	15.203.075,38	15.584.184,75
Risultato di amministrazione	3.199.085,79	3.182.977,63	3.725.968,49
Utilizzo anticipazione di cassa	NO	NO	NO

Risultato di amministrazione di cui:	2011	2012	2013
Vincolato	543.936,00	100.118,43	399.849,16
Per spese in conto capitale	500.000,00	700.000,00	0,00
Per fondo ammortamento	0,00	0,00	0,00
Non vincolato	2.155.149,79	2.382.859,20	3.326.119,33
Totale	3.199.085,79	3.182.977,63	3.725.968,49

L'avanzo d'amministrazione non vincolato dell'ultimo esercizio chiuso ammontante ad Euro 3.326.119,33 è stato utilizzato secondo le seguenti priorità:

- al finanziamento di maggiori spese del titolo II.

Come stabilito dal comma 3 bis dell'art.187 del Tuel così come novellato dal D.L. 174/2012, l'avanzo d'amministrazione non vincolato non potrà essere utilizzato nel caso in cui l'ente si trovi in una delle situazioni previste dagli articoli 195 (utilizzo di entrate a destinazione specifica) e 222 (anticipazione di tesoreria).

3.5 Utilizzo avanzo di amministrazione

	2011 (avanzo 2010)	2012 (avanzo 2011)	2013 (avanzo 2012)
Reinvestimento quote accantonate per	0,00	0,00	0,00

Siscom S.P.A. Pag. 16 di 32

Totale	2.792.463,00	2.597.031,00	2.868.205,00
Estinzione anticipata di prestiti			1.202.782,00
Spese di investimento	1.150.200,00	724.020,00	1.061.000,00
Spese correnti in sede di assestamento	0,00	0,00	0,00
Spese correnti non ripetitive	520.121,00	349.738,00	600.119,00
Salvaguardia equilibri di bilancio	1.122.142,00	0,00	0,00
Finanziamento debiti fuori bilancio	0,00	1.524.073,00	4.304,00
ammortamento			

3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE							
	2011	2012	2013				
Totale titoli (I+II+III) delle entrate	11.003.722,69	13.456.585,98	14.813.625,53				
Spese titolo I	11.558.900,76	12.992.612,20	13.770.422,50				
Rimborso prestiti parte del titolo III	58.176,00	61.234,00	1.204.274,32				
Differenza di parte corrente	-613.354,07	402.739,78	-161.071,29				
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa in conto corrente	1.642.263,00	729.555,00	1.807.205,00				
Saldo di parte corrente	1.028.908,93	1.132.294,78	1.646.133,71				

Siscom S.P.A. Pag. 17 di 32

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE						
	2011	2012	2013			
Entrate titolo IV	2.620.668,04	1.323.744,84	1.038.555,64			
Entrate titolo V	0,00	0,00	0,00			
Totale titoli (IV+V)	2.620.668,04	1.323.744,84	1.038.555,64			
Spese titolo II	3.253.369,69	2.785.487,40	1.882.156,96			
Differenza di parte capitale	-632.701,65	-1.461.742,56	-843.601,32			
Entrate correnti destinate ad investimenti	0,00	0,00	0,00			
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa in conto capitale	1.463.200,00	1.868.276,04	1.061.000,00			
Saldo di parte capitale	830.498,35	406.533,44	217.398,68			

^{**} Esclusa categoria I "Anticipazione di cassa"

3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente

ENTRATE (IN EURO)	2011	2012	2013	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	9.713.981,40	10.439.098,51	10.876.678,40	11,97
TITOLO 2 ENTRATE DA TRASFERIMENTI CORRENTI	228.806,73	484.068,57	1.592.321,51	595,92
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	1.060.934,56	2.533.418,90	2.344.625,62	121,00
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	2.620.668,04	1.323.744,84	1.038.555,64	- 60,37
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	13.624.390,73	14.780.330,82	15.852.181,17	16,35

SPESE (IN EURO)	2011	2012	2013	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
--------------------	------	------	------	--

Siscom S.P.A. Pag. 18 di 32

TITOLO 1 SPESE CORRENTI TITOLO 2	11.558.900,76	12.992.612,20	13.770.422,50	19,13
SPESE IN CONTO CAPITALE	3.253.369,69	2.785.487,40	1.882.156,96	- 42,15
TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI	58.176,00	61.234,00	1.204.274,32	1.970,05
TOTALE	14.870.446,45	15.839.333,60	16.856.853,78	13,36

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2011	2012	2013	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	2.226.284,03	1.141.450,20	1.136.730,98	- 48,94
TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI TERZI	2.226.284,03	1.141.450,20	1.136.730,98	- 48,94

3.8 Gestione dei residui

RESIDUI ATTIVI	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	с	d	e=(a+c+d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 Tributarie	3.359.505,3 8	1.858.614,0 8	45.592,17	10.743,64	3.394.353,91	1.535.739,83	3.675.497,0 2	5.211.236,85
Titolo 2 Contributi e trasferimenti	289.806,85	37.274,98	1.566,00	81.161,34	210.211,51	172.936,53	237.951,88	410.888,41
Titolo 3 Extratributarie	1.319.032,3 9	981.554,89	175.265,94	52.155,01	1.442.143,32	460.588,43	888.391,07	1.348.979,50
Parziale titoli 1+2+3	4.968.344,62	2.877.443,95	222.424,11	144.059,99	5.046.708,74	2.169.264,79	4.801.839,97	6.971.104,76
Titolo 4 In conto capitale	4.524.792,2 1	553.356,18	5.894,94	0,00	4.530.687,15	3.977.330,97	115.477,26	4.092.808,23
Titolo 5 Accensione di prestiti	9.506,22	0,00	0,00	0,00	9.506,22	9.506,22	0,00	9.506,22
Titolo 6 Servizi per conto di terzi	120.194,39	69.678,22	1,10	37.132,26	83.063,23	13.385,01	126.194,47	139.579,48
Totale titoli 1+2+3+4+5+6	9.622.837,44	3.500.478,35	228.320,15	181.192,25	9.669.965,34	6.169.486,99	5.043.511,70	11.212.998,6 9

Siscom S.P.A. Pag. 19 di 32

RESIDUI PASSIVI	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	С	d	e=(a+c+d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 Spese correnti	3.609.645,00	2.632.336,96	0,00	411.970,93	3.197.674,07	565.337,11	4.203.477,69	4.768.814,80
Titolo 2 Spese in conto capitale	11.446.420,30	1.418.580,34	0,00	1.059.696,36	10.386.723,94	8.968.143,60	1.785.851,79	10.753.995,39
Titolo 3 Spese per rimborso di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 Spese per servizi per conto di terzi	147.010,08	82.309,59	0,00	28.868,28	118.141,80	35.832,21	25.542,35	61.374,56
Totale titoli 1+2+3+4	15.203.075,38	4.133.226,89	0,00	1.500.535,57	13.702.539,81	9.569.312,92	6.014.871,83	15.584.184,75

3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza

Residui attivi al 31.12.	2010 e Precedenti	2011	2012	2013	Totale residui ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	653.521,84	198.562,08	683.655,91	3.675.497,02	5.211.236,85
TITOLO 2 TRASFERIMENTI DA STATO, REGIONE ED ALTRI ENTI PUBBLICI	2.830,59	11.020,60	159.085,34	237.951,88	410.888,41
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	319.753,91	24.776,99	116.057,53	888.391,07	1.348.979,50
TOTALE	976.106,34	234.359,67	958.798,78	4.801.839,97	6.971.104,76
CONTO CAPITALE					
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	3.968.330,97	0,00	9.000,00	115.477,26	4.092.808,23
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	9.506,22	0,00	0,00	0,00	9.506,22

Siscom S.P.A. Pag. 20 di 32

TOTALE	3.977.837,19	0,00	9.000,00	115.477,26	4.102.314,45
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	5.864,29	0,00	7.520,72	126.194,47	139.579,48
TOTALE GENERALE	4.959.807,82	234.359,67	975.319,50	5.043.511,70	11.212.998,69

Residui passivi al 31.12.	2010 e precedenti	2011	2012	2013	Totale residui ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	120.656,61	105.177,31	339.503,19	4.203.477,69	4.768.814,80
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	5.312.968,34	1.510.574,92	2.144.600,34	1.785.851,79	10.753.995,39
TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI	27.911,41	65,72	7.855,08	25.542,35	61.374,56
TOTALE GENERALE	5.461.536,36	1.615.817,95	2.491.958,61	6.014.871,83	15.584.184,75

3.10 Rapporto tra competenza e residui

	2011	2012	2013
Residui attivi Titolo I e III	5.445.994,38	4.678.537,77	6.560.216,35
Accertamenti Correnti Titolo I e III	10.774.915,96	12.972.517,41	13.221.304,02
Percentuale tra residui attivi titoli I e III			
e totale accertamenti entrate correnti titoli I e III	50,54	36,06	49,62

3.11 I debiti fuori bilancio

L'Ente ha provveduto nel corso degli ultimi tre esercizi al riconoscimento di debiti fuori bilancio.

L'ammontare dei debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati è la seguente:

Siscom S.P.A. Pag. 21 di 32

Rendiconto 2010	Rendiconto 2011	Rendiconto 2012	Rendiconto 2013
805.243,00	25.009,20	2.651.459,78	4.304,00

Indicare se esistono debiti fuori bilancio ancora da riconoscere. Nel caso di risposta affermativa indicare il valore.

Oggetto	Importo
Sentenza esecutiva di condanna al pagamento	3.000,00

3.12 Spese di personale

3.12.1 Andamento della spesa del personale

	Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013
Importo limite di spesa (art. l, c. 557 e 562 della L. 296/2006)*	2.986.466,34	2.895.015,31	2.757.139,39
Personale Consorzio Socioassistenziale rientrato in Comune dopo lo scioglimento	292.930,00	292.930,00	292.930,00
TOTALE SPESA RIPARAMETRATA PER OMOGENEITA' (A)	3.279.396,34	3.187.945,31	3.050.069,39
Voci escluse dalla spesa del personale	147.977,31	133.542,59	126.830,79
Importo spesa di personale calcolata ai sensi dell'art. 1, c. 557 e 562 della L. 296/2006	3.131.419,03	3.054.402,72	2.923.238,60
Rispetto del limite	SI	SI	SI
Spese Correnti	11.558.900,76	12.992.612,20	13.770.422,50
Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti (calcolata su A)	28,37%	24,53%	22,15%

^{*}linee Guida al rendiconto della Corte dei Conti.

3.12.2 Spesa del personale pro-capite

|--|

Siscom S.P.A. Pag. 22 di 32

Abitanti	15839	16075	16144
Spesa pro-capite	197,70	190,00	181,07

^{*} Spesa di personale da considerare: intervento 01 + intervento 03 + IRAP

3.12.3 Rapporto abitanti dipendenti

	Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013
Abitanti	15839	16075	16144
Dipendenti	82	76	85
	193,16	211,51	189.93

3.12.4 Rapporti di lavoro flessibile

Indicare se nel periodo considerato per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione sono stati rispettati i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente. SI

3.13 Fondo risorse decentrate

Indicare se l'ente ha provveduto a ridurre la consistenza del fondo delle risorse per la contrattazione decentrata:

	2010	2011	2012	2013
Fondo risorse decentrate	231.434,43	229.473,66	230.022,68	223.635,09

Nell'anno 2012 l'incremento di € 549,02 è dovuto all'erronea decurtazione dal fondo 2011 ai sensi dell'art. 9 comma 2 bis calcolata nel 2011 in € 1.960,77 ovvero in base alle sole cessazioni non coperte da nuove assunzioni e ricalcolata correttamente in base alla Circolare della Ragioneria dello Stato del 15.04.2011 che prevede che la riduzione del fondo debba avvenire sulla base del confronto tra il valore medio dei presenti nell'anno di riferimento rispetto al valore medio relativo all'anno precedente.

3.14 Patto di Stabilità Interno

Indicare la posizione dell'ente l'ente negli anni del periodo del mandato rispetto agli adempimenti del patto di stabilità interno; indicare "5" se è stato soggetto al patto; "NS" se non è stato soggetto; indicare "E" se è stato escluso dal patto per disposizioni di legge:

2011	2012	2013
5	Е	5

L'ente ha provveduto in data 31.03.2014 a trasmettere al Ministero dell'economia e delle finanze, la certificazione secondo i prospetti allegati al decreto del Ministero dell'Economia e delle finanze n.0015162 del 25/2/2013), da cui si evince che l' Ente ha rispettato il patto di stabilità interno per l'esercizio 2013.

3.14.1 Inadempienza / Non rispetto

Siscom S.P.A. Pag. 23 di 32

Indicare in quali anni l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno: Se l'ente non ha rispettato il patto di stabilità interno indicare le sanzioni a cui è stato soggetto:

- Riduzione del fondo sperimentale di riequilibrio o del fondo perequativo in misura pari alla differenza tra risultato registrato ed obiettivo programmatico predeterminato. In caso di in capienza dei fondi occorre versare la somma residua allo Stato;
- Divieto di impegnare nell'anno successivo a quello di mancato rispetto spese correnti in misura superiore all'importo annuale medio dell'ultimo triennio;
- Divieto di ricorrere all'indebitamento per investimenti;
- Divieto di assunzione di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia tipologia contrattuale compresi co.co.co. e somministrazioni anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto;
- Divieto di stipulare contratti di servizio con soggetti privati che si configurino come elusivi delle predette disposizioni sul personale;
- Rideterminazione indennità di funzione e gettoni di presenza agli amministratori con applicazione di una riduzione del 30% rispetto all'ammontare risultante alla data del 30/6/2010;
- Divieto di incremento delle risorse decentrate (art. 8, comma 1 CCNL 14/1/2008).

Siscom S.P.A. Pag. 24 di 32

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

4.1 Il conto del patrimonio

Nel conto del patrimonio sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali rilevati nell'ultimo rendiconto approvato sono così riassunti:

Anno 2013 l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	0,00	Patrimonio netto	23.318.479,80
Immobilizzazioni materiali	53.279.300,89		
Immobilizzazioni finanziarie	3.213.241,84		
rimanenze	0,00		
crediti	11.334.162,69		
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00	Conferimenti	47.795.511,04
Disponibilità liquide	8.097.154,55	Debiti	4.875.560,98
Ratei e risconti attivi	65.691,85	Ratei e risconti passivi	0,00
Totale	75.989.551,82	Totale	75.989.551,82

4.2 Le partecipate

PRINCIPALI SOCIETA' PARTECIPATE					
DATI CONTABILI R	IFERITI AL RENDICO	ONTO 2013			
Denominazione	Attività	Fatturato registrato o valore produzione	Percentuale di partecipazione o di capitale di dotazione ANNO 2013	Patrimonio netto azienda o società	Risultato di esercizio positivo o negativo
PROVANA SPA	Pulizie, Manutenzione edifici comunali, Illuminazione Pubblica, Manutenzione Strade	2.175.202,00	91,64	1.402.720,00	75.175,00

Siscom S.P.A. Pag. 25 di 32

T.R.M. Trattamento rifiuti metropolitani	Progettazione, realizzazione e gestione impianto di termovalorizzazione del Gerbido	26.426.522,00	0,2309	78.694.220,00	-5.206.733,00
SETA Società Ecologica Ambiente	Servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti	42.467.168,00	5,07	5.361.662,00	60.553,00
Società Metropolitana Acque Torino - SMAT	Servizio Idrico Integrato	355.252.547,00	0,57	428.565.562,00	42.825.467,00
SAT Servizi Amministrativi Territoriali	Servizi sistemi informativi servizi tecnici per la progettazione gestione di tributi Monitoraggio e valutazione di bandi europei, nazionali e regionali	2.727.940,00	0,521	167.644,00	1.416,00

NB Per Provana SpA i dati sono riferiti al 30.06.2013

4.3 Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile

PRINCIPALI SOCIETA' PARTECIPATE BILANCIO ANNO 2013 Campo di attività (2) (3) Fatturato registrato registrat							
Tipologia di società	A	В	С	o valore produzione	di capitale di dotazione (4) (6)	azienda o società (5)	positivo o negativo
2	001	004	011	2.175.202,00	91,64	1.402.720,00	75.175,00
2	013			355.252.547,00	0,57	428.565.562,00	42.825.467,00
2	05			42.467.168,00	5,07	5.361.662,00	60.553,00
				,00	,00	,00	,00,
				,00,	,00	,00,	,00,
(1) Gli importi vanno riport	ati con d	ue zero	dopo la v	rirgola.			
L'arrotondamento dell'ultima unità è effettuato per eccesso qualora la prima cifra decimale sia superiore o uguale a cinque;							
L'arrotondamento è effettuato per difetto qualora la prima cifra decimale sia inferiore a cinque.							
(2) Indicare l'attività esercit	ata dalle	società	in base a	ll'elenco riportato a fine d	certificato		

Siscom S.P.A. Pag. 26 di 32

- (3) Indicare da uno a tre codici corrispondenti alle tre attività che incidono, per prevalenza, sul fatturato complessivo della società.
- (4) Si intende la quota di capitale sociale sottoscritto per le società di capitali o la quota di capitale di dotazione conferito per le aziende speciali ed i consorzi-azienda.
- (5) Si intende il capitale sociale più fondi di riserva per la società di capitale e il capitale di dotazione più fondi di riserva per le aziende speciali ed i consorzi -azienda.
- (6) Non vanno indicate le aziende e società, rispetto alle quali si realizza una percentuale di partecipazione fino allo 0,49%.

Siscom S.P.A. Pag. 27 di 32

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

5.1 Indebitamento

5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente

Indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti (Tit. V categoria 2-4)

	2011	2012	2013
Residuo debito finale	1.310.879,94	1.249.645,94	45.371,62
Popolazione residente	16075	16144	15839
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	81,55	77,41	2,86

5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento

Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUEL:

	2011	2012	2013
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204 TUEL)	0,60 %	0,47 %	0,21 %

5.2 Ricostruzione dello stock di debito

Anno	2011	2012	2013
Residuo debito	1.369.055,94	1.310.879,94	1.249.645,94
Nuovi prestiti	0,00	0,00	0,00
Prestiti rimborsati	58.176,00	61.234,00	1.204.274,32
Estinzioni anticipate			
Altre variazioni +/- (da specificare)	0,00	0,00	0,00
Totale fine anno	1.310.879,94	1.249.645,94	45.371,62

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registrano la seguente evoluzione nel tempo:

Anno	2011	2012	2013
Oneri finanziari	65.478,64	62.662,63	31.618,90
Quota capitale	58.176,00	61.234,00	1.204.274,32
Totale fine anno	123.654,64	123.896,63	1.235.893,22

Siscom S.P.A. Pag. 28 di 32

5.3 Anticipazione di tesoreria (art. 222 TUEL)

IMPORTO MASSIMO CONCEDIBILE: € 3.364.146,49 (su entrate correnti accertate 2012) € 2.750.930,67 (su entrate correnti accertate 2011)

IMPORTO CONCESSO: € 0,00

5.4 Accesso al fondo straordinario di liquidità della Cassa Depositi e Prestiti (art. 1, D.L. n. 35/2013, conv. In L. n. 64/2013)

IMPORTO CONCESSO: € NESSUNO

RIMBORSO IN ANNI:

5.5 Utilizzo di strumenti di finanza derivata in essere NESSUNO

5.6 I contratti di Leasing NESSUNO

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

6.1 Incidenza percentuale delle spese di personale come rilevate ai fini del rispetto dei criteri di cui all'art. 1, comma 562, l. n. 296/2006

	Rendiconto 2012	Rendiconto 2013
Spese intervento 01	2.692.957,84	2.863.318,31
Irap intervento 07	130.711,68	146.670,76
Altre spese:		
-Buoni Mensa (2012 e 2013)	71.345,79	40.080,32
-Rimborsi elettorali (2012)		
SPESA P.LE CISSP	292.930,00	
Totale spese personale riparametrata per il 2012	3.187.945,31	3.050.069,39
- Componenti escluse	133.542,59	126.830,79
= Componenti assoggettate al limite di spesa	3.054.402,72	2.923.238,60
ENTRATE CORRENTI	13.456.585,98	14.813.625,53
PERCENTUALE DI INCIDENZA	22,70	19,73

6.2 Incidenza reale delle spese per mutui

QUOTA CAPITALE	1.204.274,32
QUOTA INTERESSI	31.618,90

Siscom S.P.A. Pag. 29 di 32

TOTALE	1.235.893,22
ENTRATE CORRENTI	14.813.625,53
PERCENTUALE DI INCIDENZA	8,34%

6.3 Incidenza delle spese correnti non comprimibili

OGGETTO	SPESE ANNO 2013
TELEFONIA	49.814,68
ENERGIA	1.425.957,17
ACQUA	128.306,00
RISCALDAMENTO	908.840,17
SERVIZIO RACCOLTA E SMALTIMENTO RIFIUTI	2.700.863,94
ASSICURAZIONI	104.624,99
TOTALE	5.318.406,95
ENTRATE CORRENTI	14.813.625,53
PERCENTUALE DI INCIDENZA	35,90%

PARTE VII – INCIDENZA FUNZIONI

Titolo 1 – Spese Correnti	13.770.422,50	
1 - Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo	4.018.798,84	29,18 %
2 - Funzioni relative alla giustizia	0,00	0,00 %
3 - Funzioni di polizia locale	392.095,25	2,85 %
4 - Funzioni di istruzione pubblica	1.280.241,42	9,30 %
5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali	96.930,14	0,70 %
6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo	565.598,68	4,11 %
7 - Funzioni nel campo turistico	0,00	0,00 %
8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti	1.275.186,01	9,26 %
9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente	3.291.888,78	23,91 %
10 - Funzioni nel settore sociale	2.710.582,11	19,68 %
11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico	139.101,27	1,01 %
12 - Funzioni relative a servizi produttivi	0,00	0,00 %

Siscom S.P.A. Pag. 30 di 32

Titolo 2 – Spese in Conto Capitale	1.882.156,96	
1 - Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo	216.489,58	11,50 %
2 - Funzioni relative alla giustizia	0,00	0,00 %
3 - Funzioni di polizia locale	5.000,00	0,27 %
4 - Funzioni di istruzione pubblica	313.225,84	16,64 %
5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali	13.000,00	0,69 %
6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo	134.499,07	7,15 %
7 - Funzioni nel campo turistico	0,00	0,00 %
8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti	345.290,00	18,35 %
9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente	144.489,99	7,68 %
10 - Funzioni nel settore sociale	710.162,48	37,73 %
11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico	0,00	0,00 %
12 - Funzioni relative a servizi produttivi	0,00	0,00 %

Siscom S.P.A. Pag. 31 di 32

PARTE VIII – CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Sulla base delle risultanze della relazione di inizio mandato del Comune di Leini

- La situazione finanziaria e patrimoniale non presenta squilibri

Data 04.09.2014

Il Segretario Generale dell'Ente Dott. Sante PALMIERI

(F.TO IN ORIGINALE)

Il Responsabile dei Servizi Finanziari Dott. ssa Romina CAVALETTO (F.TO IN ORIGINALE)

Siscom S.P.A. Pag. 32 di 32